
Ne felejtsd el, hogy a vázlatot és a fogalmakat, évszámokat 

bele kell írni a füzetbe! 

Vázlat 

A tervgazdálkodás 
1).  A kommunisták a gazdasági életet is gyökeresen átalakították. 

  A vállalatokat fokozatosan állami tulajdonba vették, azaz  

  államosították. 

  1948 tavaszán a száznál több munkást alkalmazó gyárakat sajátították  

  ki.  

2).   Bevezették a tervgazdálkodást is. 

  A termelést állami tervek irányították.  
  Pontosan meghatározták, hogy azegyes árufajtákból mekkora  

  mennyiséget kell gyártani.  
  Így a piaci törvények nem érvényesülhettek. 

A „vas és acél országa” 

3).  Rákosiék Magyarországot a ,,vas és acél országává" akarták tenni, 

  túlzott mértékben fejlesztették a kohászatot. 

  A vaskohászat központját teljesen újonnan építették fel a Duna  

  partján.  

  Ezt Sztálinvárosnak nevezték el. Ma Dunaújváros a település neve. 

  A rendelkezésre álló források zömét az ipar fejlesztésére fordították,  

  emiatt a lakosság ellátása veszélybe került. 

  Az emberek éheztek, de hiánycikk volt például a ruha és a cipő is. 

A parasztság sorsa 

4).  1948-ban megkezdődött a kollektivizálás. 

  Rákosi - szovjet utasításra - a parasztokat igyekezett  

  termelőszövetkezetekbe kényszeríteni.  
  Sokan azonban ragaszkodtak a földjükhöz, és nem akartak belépni a  

  ,,közösbe''.  
  Őket a kommunista hatalom egyre erőszakosabb módszerekkel  

  próbálta meggyőzni. 

  A módosabb parasztokat, a kulákokat különösen súlyos üldöztetés  

  érte. 

Fellépés a rendszer ellenségeivel szemben 

5).  Sorra indultak a koncepciós perek a rendszerhez hű kommunista  

  vezetők ellen is. Ezek közül kiemelkedett a korábbi belügyminiszter,  

  Rajk László elleni eljárás. 

  A letartóztatások és vallatások kivitelezője a diktatúra politikai  

  rendőrsége, az Államvédelmi Hatóság az  ÁVH volt.  

 



 
  Az egyházi iskolákat államosították. 

  Több papot, egyházi méltóságot pedig börtönbe zártak, így pl.  

  Mindszenty József esztergomi érseket. 

A tömegterror és a személyikultusz 

6).  A régi uralkodó osztályoknak azokat a tagjait, akik nem távoztak  

  külföldre, kitelepítették. 

  Bárkit a munkatáborokba hurcolhattak.  

  A leghírhedtebb tábor Recsken működött. 

 

Fogalmak – Évszámok 

kollektivizálás – a parasztoknak a saját földjüket, mezőgazdasági  

                             eszközeiket be kellet adni a közösbe, a  

                             termelőszövetkezetbe 

kulák – gazdag, tehetős paraszti réteg 

koncepciós per – előre kitalált, hamis vádak alapján emelnek vádat valaki  

                        ellen 

Rajk László – magyar kommunista, belügyminiszter, akit hamis vádakkal 

                    alapján perbe fognak és halálra ítélnek 

ÁVH - Államvédelmi Hatóság a korszak legrettegetteb szervezete, amely 

             a kommunista rendszer „ellenségeit üldözte 

Mindszenty József – Esztergomi érsek, hercegprímás, akit kommunisták 

                                    hosszú évekre koncepciós per keretében  

                              bebörtönöznek 

                              1956-ban kiszabadul, majd a forradalom leverése 

                              után az Amerikai Egyesült Államok budapesti 

                              nagykövetségén 15 évet tölt el 

 

 

 

 

 

 

  

 

   



 

 

  

 

  

  

 

  

 

 

 


